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Η Πρόσκληση  
Την Τετάρτη 05/02 στις 19.30 οργανώνουμε προβολή Ντοκιμαντέρ για τον Καταναλωτικό Συνεταιρισμό 
Βίος Coop στη Θεσσαλονίκη που έχει λάβει μέρος σε μια σειρά φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ,  στο 
συνεργατικό καφενείο Σαρδανάπαλος στου Ζωγράφου.  

Βίος… ο άλλος δρόμος 

Ένα ντοκιμαντέρ των Γιάννη Κολαξίζη και Δημήτρη Παπαδόπουλου.  
 
Η συνεργατική ιστορία 420 ανθρώπων που τόλμησαν να πάρουν την τροφή στα χέρια τους  
 
Στην Θεσσαλονίκη, πόλη ιδιαίτερα επιβαρυμένη από την οικονομική κρίση, περισσότεροι από 420 
πολίτες ενώθηκαν, με σύνθημα "Παίρνουμε την τροφή μας στα χέρια μας". Ο μη κερδοσκοπικός 
Κοινωνικός Καταναλωτικός Συνεταιρισμός Bios Coop Κοινωνικός Καταναλωτικός Συνεταιρισμός 
Θεσσαλονίκης από το 2013 προσφέρει τοπικά προϊόντα, χωρίς μεσάζοντες. Λειτουργεί με βάση τις 
αρχές της Άμεσης Δημοκρατίας, της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας με στόχο να προτείνει ένα 
άλλο επιχειρηματικό μοντέλο. Αποτελεί ένα παράδειγμα που μας δείχνει «άλλους δρόμους» για το 
μέλλον. 

Θα ακολουθήσει ποτό και σνακ. 
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https://www.facebook.com/bioscoop.gr/


 
 

2 
 

Η εκδήλωση  
Την εκδήλωση προλόγισε ο Γιώργος Πλουμπίδης υπεύθυνος του κέντρου στήριξης. Αφού καλωσόρισε 
τους παρευρισκομένους στο συνεργατικό καφενείο “Σαρδανάπαλος” αναφέρθηκε στους λόγους που 
επιλέχθηκε ο συγκεκριμένος τόπος για την εκδήλωση. Εκτός του προφανούς, ότι πρόκειται για ένα 
παραδοσιακό καφενείο που λειτουργεί ένας συνεταιρισμός, έχει να κάνει και με την περιοχή. 

Μία περιοχή με σχετική παράδοση μαζικών 
εγχειρημάτων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας 
Οικονομίας όπως ο αστικός, μη 
κερδοσκοπικός, καταναλωτικός 
συνεταιρισμός Ζωγράφου “Συνεταιριστές 
Ζωγράφου”. Αλλά και ένα δυναμικό κοινό 
ένεκα μεγάλης σχετικά πληθυσμιακής 
συγκέντρωσης προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών. 

Το ντοκιμαντέρ που προβλήθηκε (βίος…. Ο 
άλλος δρόμος) εξιστορεί την συνεργατική 
ιστορία 420 ανθρώπων που τόλμησαν να 
πάρουν την τροφή στα χέρια τους. 

Στην Θεσσαλονίκη, πόλη ιδιαίτερα 
επιβαρυμένη από την οικονομική κρίση, 
περισσότεροι από 420 πολίτες ενώθηκαν, με 
σύνθημα “Παίρνουμε την τροφή μας στα 
χέρια μας”. Ο μη κερδοσκοπικός Κοινωνικός 
Καταναλωτικός Συνεταιρισμός Bios Coop 
Κοινωνικός Καταναλωτικός Συνεταιρισμός 
Θεσσαλονίκης από το 2013 προσφέρει 
τοπικά προϊόντα, χωρίς μεσάζοντες. 
Λειτουργεί με βάση τις αρχές της Άμεσης 

Δημοκρατίας, της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας με στόχο να προτείνει ένα άλλο 
επιχειρηματικό μοντέλο. Αποτελεί ένα παράδειγμα που μας δείχνει «άλλους δρόμους» για το μέλλον. 

Στο τέλος της προβολής ο Κάρολος Καβουλάκος (Eπίκουρος Καθηγητή Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ ) και η 
Χριστίνα Κονταξή (περιβαλλοντολόγος στο μουσείο Γουλανδρή) που αμφότεροι συμμετέχουν στο 
εγχείρημα, συζήτησαν με το κοινό. Στις τοποθετήσεις τους επεκτάθηκαν σε πτυχές που δεν καλύπτει το 
ντοκιμαντέρ και στάθηκαν περισσότερο σε σημεία που έκριναν ότι θα ενδιέφερε το κοινό της εκδήλωσης. 

Οι ερωτήσεις του κοινού αφορούσαν κυρίως το τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας του συνεταιρισμού, 
την διαδικασία λήψης αποφάσεων, την σημερινή κατάσταση του συνεταιρισμού. Κάνοντας φυσικά τις 
σχετικές αντιστοιχίσεις με τους φορείς που είτε συμμετέχει είτε συμμετείχε παλαιότερα ο καθένας. 

https://www.facebook.com/bioscoop.gr/
https://www.facebook.com/bioscoop.gr/
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Σε σχέση με το κοινό στόχου, αυτό που έχει 
νόημα να αναφερθεί είναι ότι περισσότερα 
από δέκα άτομα που παρακολούθησαν την 
εκδήλωση, ευρέως ηλικιακού φάσματος, 
κατοικούν στην περιοχή του Ζωγράφου με 
κάποια εξ αυτών να ενδιαφέρονται να 
επιχειρήσουν κοινωνικά το επόμενο 
διάστημα, όπως φάνηκε και από τη 
συζήτηση.  
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